

Действующего  
Президента  
Беларуси  
избрали на  
пятый срок

Герман МОСКАЛЕНКО  
moskalenko@sb.by

Главный вывод избирательной кампании в Беларуси очевиден: политический экзамен сдан, выборы в стране состоялись. Александр Лукашенко получил на ближайшие пять лет мандат доверия высокой пробы - 83,5% проголосовавших.

Окончательные итоги президентских выборов в Центр избиркоме должны подвести в пятницу 16 октября. Что же касается инаугурации вновь избранного Президента, то по закону она должна пройти не позднее двух месяцев с момента выборов, то есть не позднее 11 декабря.

Александр Лукашенко прямо на избирательном участке

Александр ЛУКАШЕНКО:

# ДЕЛАТЬ ТАК, КАК ХОЧЕТ НАРОД

ответил на вопросы журналистов. Ответы главы Беларуси дают представление о новом этапе жизни страны.

## О ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕ

- Я должен, исходя из того, что есть, продолжить, пусть без радикализма, очень быстрое движение по выходу на нормальный уровень развития Беларуси. Я должен обеспечить безопасность народа.
- Я готов на любые преобразования и реформы, революционные в том числе. Хотя это не мой принцип. Никто меня не упрекнет, что я действовал эти годы вопреки мнению народа. Если вы мне дадите карт-бланш на любую ломку и революционное преобразование, если вы этого

захотите - ради Бога. Мы это сделаем.

## О РОССИИ

- Это братская и самая близкая нам страна. И в этом вы можете не сомневаться! Это я говорю при западных журналистах. Чтобы в российских СМИ больше не крутили и не вертели, что мы куда-то поворачиваемся.
- В России есть некие силы, (они с давних пор мне знакомы, они свою позицию не меняют), которые хотели бы испохабить наши отношения. Это у них не получалось и не получится. Мы не просто будем с вами дружеской страной. Мы родные народы и родные страны, и этой позиции мы будем придерживаться всегда. Конечно же, имея свою позицию.



Владимир КОРОБЫН

Убедительная победа Президента Республики Беларусь на выборах свидетельствует о высоком политическом авторитете и доверии со стороны населения, а также об активной поддержке проводимого курса на дальнейшее социально-экономическое развитие страны.

Государственная деятельность Александра Лукашенко будет способствовать развитию российско-белорусского стратегического партнерства, укреплению Союзного государства, наращиванию сотрудничества в рамках Евразийского экономического союза и других международных структур.

Из поздравительной телеграммы Президента России Владимира Путина Александру Лукашенко по случаю его переизбрания на пост Президента Республики Беларусь.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Убедительная победа Президента Республики Беларусь на выборах свидетельствует о высоком политическом авторитете и доверии со стороны населения, а также об активной поддержке проводимого курса на дальнейшее социально-экономическое развитие страны.

Владимир КОРОБЫН

## ДОСЛОВНО

Сергей НАРЫШКИН, Председатель Госдумы России:

- Мы направляли большую группу наших коллег-депутатов Государственной Думы в качестве наблюдателей состоявшихся выборов, которые пришли к выводу, что выборы проведены и в соответствии с национальным законодательством, и в соответствии с нормами международного права.



Владимир КОРОБЫН

## МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Владимир ЧУРОВ, председатель Центризбиркома Российской Федерации:

### ИЗУЧИМ ОПЫТ ДОСРОЧНОГО ГОЛОСОВАНИЯ



Юрий СТРОКОВ

## КОММЕНТАРИЙ ПОЛИТОЛОГА

ком - Россией. Еще одна задача задач: надо было противодействовать проникновению на территорию страны радикальных элементов с территории Украины.

Итоги выборов говорят, что можно выдохнуть: справились. Власть выполнила и программу-максимум, сумев сплотить общество и создать задел легитимности для серьезных шагов в будущем.

Какие шаги имеются в виду?

Нормализация отношений с ЕС и США имеет для Беларуси абсолютно рациональное, прагматичное измерение. Это европейский рынок сбыта, ставший более доступным в силу девальвации национальной валюты, и получение доступа к европейским и американским инвестиционным ресурсам и технологиям для модернизации промышленности.

Нормализация отношений с ЕС крайне важна в контексте сотрудничества Беларуси с Китаем. Совместные крупные проекты, прежде всего проект индустриального парка «Великий Камень», во многом ориентированы на европейский рынок.

Продолжение на стр. 5.

- Мы очень тщательно изучим прежде всего организацию досрочного голосования. Оно удобно избирателям. Но важно, чтобы на каждом его этапе присутствовал контроль. По сути, это даже не досрочное голосование. Фактически это увеличенное до пяти дней время голосования на избирательном участке.

На мой взгляд, российским специалистам нужно изучить и понять, как повысить степень доверия избирателей к досрочной процедуре. Массовых жалоб от наблюдателей не поступало. У российской делегации есть только одно пожелание: чтобы в Беларуссии шире использовались прозрачные урны.

Хотел бы обратить внимание на два важных факта: с одной стороны, подтверждающие наличие в Республике Беларусь оппозиционных настроений, с другой стороны, подтверждающие честность проведенных выборов. Это графа «против всех». Семь процентов - это много. И второе: это результат голосования в Минске, контрастно отличающийся от голосования в целом по стране. Если бы у кого-то было желание что-то подкорректировать, то исправлялись бы эти данные.

Все, что я видел на своем маршруте, - организация голосования, оборудование избирательных участков - полностью соответствует национальному избирательному законодательству Беларуси.

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ



## ВСЕ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ



■ Юрий ЦАРИК, председатель Наблюдательного совета Центра стратегических и внешнеполитических исследований дает прогноз, как будет жить республика после выборов.

можно трактовать и как одобрение белорусами готовности президента оглядываться на мнение народа, и как огромный аванс со стороны общества на проведение решительных реформ.

Реальность в том, что без реформ белорусская экономика не способна обеспечивать приемлемый уровень жизни населения. Учитывая долгосрочные кризисные тенденции, смену технологических укладов, промедление с реформами или ошибки в их проведении могут стоить Беларуси едва ли не всей ее промышленности.

Часть неизбежных реформ связана с такими непопулярными шагами, как пенсионная реформа - постепенное повышение пенсионного возраста, переход к накопительным

пенсиям и так далее. Общая либерализация экономики, обеспечение равенства условий хозяйствования, ликвидация или сокращение субсидирования (особенно двойного субсидирования). Трансформация, которую предстоит пройти Беларусь, затрагивает как вопрос реформирования госсектора экономики, в том числе его приватизации, так и вопрос изменения ее отраслевой структуры, перехода к более высокотехнологичным производствам, расширения сферы услуг и так далее.

Перед белорусским руководством стояла непростая задача - провести выборы корректно и в соответствии с законодательством. С другой стороны, выполнить наиболее обоснованные из требований стран Запада и осторожно передать мяч на их сторону в плане принятия решения об отмене санкций. И, самое главное, не испортить при этом отношения со своим стратегическим союзни-

ком - Россией. Еще одна задача задач: надо было противодействовать проникновению на территорию страны радикальных элементов с территории Украины.

Итоги выборов говорят, что мож-

но выдохнуть: справились. Власть выполнила и программу-максимум, сумев сплотить общество и создать задел легитимности для серьезных шагов в будущем.

Какие шаги имеются в виду?

Нормализация отношений с ЕС и США имеет для Беларуси абсолютно рациональное, прагматичное измерение. Это европейский рынок сбыта, ставший более доступным в силу девальвации национальной валюты, и получение доступа к европейским и американским инвестиционным ресурсам и технологиям для модернизации промышленности.

Нормализация отношений с ЕС